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CONSIGNES GENERALES

- => Vous répondrez aux question suivantes en vous aidant des documents techniques

fournis et numérotés DT1 /7aDT7 /7.
= Les documents réponses numérotés DR 1
d’épreuve.

/5 aDR5 /5 seront rendus en fin

ANALYSE DU MECANISME

1 - A quelle famille de matériau appartient la piéce (10)

? Barrez les mentions inutiles. /0.5
M M fer Matiére plastique
2 - Donnez le nom de la piéce repérée (3) 7 /1.0

C’est un ressort de compression

3 - En utilisant le dessin d’ensemble fourni DT 7 / 7 , complétez les repéres manquants du document ci-

dessous :

Donrez I¢ nom de 14 reptésentatior] cl-dessous ./ Ve en éelatee

r

nom des partis infliquées'sur la vyie en trois\dimensibns.

Filetage.

Gorge ou saignée.

06 _.//

/0.5

(exemple :jrainure)} taraudage, percage

Chanfrein.

4 - Vocadbulgiretethnigue | On)s’intéresse 4 Ve bour\éle 14} A 1jaide du dess ensempble, donnez le

/1.5
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5 - Etude d’'un ajustement : En vous aidant des documents techniques DT 3 /7 et DT 4/ 7, on se propose de
déterminer le type d’ajustement qu’il y a entre les piéces (14) et (7). Pour ce faire, répondez aux questions
suivantes : '

5.1 - Indiquez I’ajusiement qu’il y a entre ces deux pidces : @ 5 HS 7 /1.0

52— Donhez la cotation symbolisée puis chiffrée de P’alésage et de l’arbré dans le tableau suivant: /2.4

Cotation chiffrée _ _ Cotation chiffrée
: Cotation symbolique

en mm en mm

+onE

o5 HS o5° o5(7 @5

5.3 — Calculez les jeux maximum et minimum de cet ajustement. Pensez i déterminer les extremums
de I"alésage et de 1’arbre

-JEU; -Le jeu Maxi= 5.018 -4.978 = 0.040 mm /1.0

- Le jeu mini= 5.000 -4.990 = 0.010 mm

5.4 - Concluez quant au type d’ ajustement :

ajustement glissant ou ajustement avec jeu. 105

/1.0

/1.0

Acier faiblement allié : 0.51%de carbone | silicftim | P75 % |

7 - Etude du fonctionnement :

Pour accoupler I’ensemble, introduire directement I’embout méle (14) dans le corps (7).
Pour désaccoupler : - translatez la bague (1) vers la droite. Voir Fig.1 de la

- cette bague, par I’intermédiaire de la goupille (6), entraine la came (2) | feuille DT2/7.
- cette came souléve I'axe (5), ce qui libére Pembout méle (14).
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POSITION ACCOUPLEE _
7.1 — Donnez la fonction de la piéce repérée (8) :

- Elle assure une étanchéité statique. 1.0
- 7.2 — Donnez 1a fonction de la piéce repérée (4) :
Elle maintient la piéce 5 contre la piece 7. /1.0

7.3 — En position accouplée et & I’aide de I’extrait du dessin d’ensemble ci-dessous, indiquez le passage

du fluide ainsi que son sens de circulation.

/1.0
SORTIE |4 —" = —<—{ EnTREE
b T T et TP
= 7 >’T/f// 7
e /////%5—?7/5}7/%@” 7 76—2%/4 / /,
POSITION DESACCOUPLEE
7.4 — Donnez la fonction du sous-ensemble (11+12) :
Cet ens e consti cla i-reto /1.0
: la] piéce repérae (
Elle pert/a abs accouple/le xaceord. /1.0
maintenange (d gel) ppur ha.]’rgeﬂE're Esort (4) Tt
Enlevez la goupille (6) - 5- Remontez le ressort (4)
2- Retirez ’ensemble (1+2) 6- Montez I’axe (5) /3.0
3~ Enlevez I’axe (5) 7- Remontez ’ensemble (1+2)
4- Retirez et changer le ressort (4) 8- Remettez la picce (6) :l

7.7 — Lorsqu’on désaccouple embout méle (14) que va-t-il se passer au niveau de la circulation de
Pair comprimé ?
Il n’y aura plus de contact avec la bille repérée 11. Le ressort va ainsi plaguer
instantanément la bille sur le siége de la rondelle (par conséquent la circulation de Iair
sera interrompue sans le «coup de fouet »). ' /2.5
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PARTIE « GRAPHIQUE »

D’aprés le dessin d’ensemble du connecteur pneumatique, on demande de réaliser le dessin de définition de :
Pembout fileté repéré (13), a I’échelle 3/ 1, en:

- Vue de facé, coupe B-B (2 définir correctement). /7.5
- Vue de gauche avec les arétes cachées. -

B-B

AR

M 14

BOSSINN A NS,

DA

BRI
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